



关注

消费遇烦恼? 我们为您撑腰

“3·15”线索征集全面启动,海都报将联合相关部门共同捍卫您的权益

见习记者 蔡怡晴
海都记者 梁展豪

生活中,消费的“坑”总是防不胜防:商家花言巧语诱导消费、广告吹得天花乱坠却货不对板、合同里暗藏霸王条款、售后

服务推三阻四……这些糟心事,您是否也曾遇到过?是否在面对商家的各种套路时感到无奈又无力?是否在收到网购商品后,看着与宣传图天差地别的实物,只能苦笑摇头?别担心,海都记者已

整装待发,化身“维权先锋”,为您排忧解难!一年一度的“3·15”国际消费者权益日即将到来,海峡都市报正式开启线索征集活动!如果您在消费过程中遭遇不公,请勇敢站出来,向我们提供线索!我

们将联合相关部门,携手消费专家和法律团队,为您提供专业支持,助您维权到底!同时,我们还将深入调查,曝光典型案例,揭开行业黑幕,为更多消费者敲响警钟,让不良商家无所遁形!

您的每一次发声,都是对消费环境的守护;您的每一次行动,都是对不良商家的有力回击!让我们一起携手,揭露消费黑幕,弘扬诚信经营,激发消费活力,共同打造一个更公平、更透明的消费市场!

- “3·15”维权行动报料平台**
1. 拨打海峡都市报报料电话:968880;
 2. 关注海峡都市报官方微信公众号,私信留言;
 3. 下载海峡都市报官方客户端“智慧海都”,在“我的”界面,点击“我要报料”进行报料。

全国首家主营岩板公用型保税仓 在南安开仓

海都讯(记者 杨江参 通讯员 朱玲玲) 19日,在“世界石材之都”南安市,泉州海关与南安市政府共同为顺发石材保税仓开仓。记者从泉州海关获悉,这是福建省、也是全国首家主营岩板的公用型保税仓正式投入运营。泉州海关相关负责人表

示,公用型保税仓库是指经海关批准设立的专门用于存放保税货物及其他未办结海关手续货物、向社会提供保税仓储服务的仓库,具有缓解企业税收资金占用、提高通关效率、降低通关环节成本、带动区域开放型经济发展并形成示范效应等独特优

势,有外贸“宝库”之称。岩板作为一款绿色环保新型建材,近年来已成为家居界的“新晋网红”。此次泉州市顺发实业有限公司引进的意大利岩板高端品牌奥力斯特(ARIOSTEA)项目,主要通过保税仓大批量进口岩板,依托保税仓的物流分拨

优势,一部分用于国内销售,满足国内市场需求,另一部分则转口分流至东南亚周边国家市场,助力福建家居建材产业全球化布局。该保税仓3月初将迎来首批保税岩板,全年进口量可达2亿元人民币,预计可缓缴税收2000万元以上。

石狮开展商贸公益阿拉伯语培训

海都讯(记者 刘薇 通讯员 王文豪) 19日,石狮市外国人服务中心内气氛热烈,第三届(2025)公益阿拉伯语培训在此举行。活动邀请了埃及商人亨利担任主讲嘉宾,吸引了近百名商户、外贸从业者及外籍采购商参与。此次活动,由石狮市商务局、石狮市国际贸易服务中心、石狮市外国人服务中心、石狮服装城商业联合会、石狮市进出口商会联合主办。

平台。一直以来,石狮与中东地区的贸易往来频繁,2024年石狮全市出口规模超420亿元,但解决语言障碍仍是进一步提高双方合作效率的重要因素。对此,本次公益主讲嘉宾亨利以“商贸场景”为核心,围绕价格谈判、产品规格、订单处理等主题设计课程。学员不仅学习阿拉伯语基础会话,还通过现场角色扮演模拟交易流程。

作为福建省首个县级市外国人服务中心,石狮市外国人服务中心自今年1月份启用以来,已为外籍人士提供投资、签证、法律、翻译等一站式服务,成为国际客商融入本地的重要

据悉,本次活动为期一个月。记者从石狮市商务局获悉,今后,依托石狮市外国人服务中心将拓展多语种服务,在深化“以商引商”模式的同时,进一步优化政策、完善配套,吸引更多国际人才“逐梦石狮”。

在台商区取景拍摄

影视剧组最高可获补贴50万元

海都讯(记者 柳小玲) 近日,泉州台商区管委会发布了《泉州台商投资区促进影视产业发展的若干措施》,以鼓励影视产业发展。该《措施》自3月1日开始实施,有效期至2027年12月31日。

《措施》鼓励影视精品创作,对通过国家行业主管部门备案立项并开机拍摄的影视作品,给予第一出品方最高30万元的扶持。入选国家级重点支持的影视项目,扶持金额最高可达300万元。对在院线、电视台、网络平台首轮播放的影视作品,根据票房、收视率或分账收入给予奖励,最高可达500万元。奖励获奖作品,影视作品获得国际、国内重大奖项的,给予第一出品方最高300万元的奖励。

拍摄超过5天,且正面宣传城市形象的,给予拍摄期间相关费用的15%补贴,单一剧组补贴不超过50万元。支持影视数字技术,对投资总额200万元以上的影视数字科技和信息技术类项目,按技术设备投入的10%给予扶持,最高200万元。

荣誉的园区(企业),给予最高300万元的奖励。对入驻影视企业超过20家、合并营收超过5000万元的园区招商平台,给予每年最高300万元的奖励。

鼓励影视剧组宣传城市名片,影视剧组在区内取景

支持重点园区和平台建设,对成功创建国家、省、市影视类示范园区或获得重大

鼓励新兴业态发展,对在区内拍摄、出品发行的微短剧,单部分账达到100万元的,给予出品方或发行方最高50万元的奖励,单个企业每年累计奖励最高100万元。

泉州首个“华侨+文旅”项目开工

鲤城今年将推进实施一批重大项目工程,涉及210个区级重点项目,总投资1426.83亿元

海都记者 柳小玲

重点项目建设事关经济增长和民生福祉,是促进经济社会高质量发展的“动力源”。20日,记者从泉州鲤城区获悉,鲤城今年将推进实施一批重大项目工程,涉及210个区级重点项目,总投资1426.83亿元。其中,在建重点项目82个,预备重点项目128个,以高质量项目组织实施,推动“产城人文安”融合发展。

在2025年度鲤城区重点项目名单中,记者见到,在建重点项目中有泉州金鲤大桥、中环城贯通工程(鲤城段)等交通项目,金门供水水源保障南高干渠供水替代工程、泉州市八卦沟综合整治提升(市政管线、

沟体修缮)等农林水利项目。

随着工程的不断推进,金浦外引港倒虹吸段施工尽管已进入尾声,施工现场仍在如火如荼地进行着,映入眼帘的是繁忙而有序的施工景象。据泉

州原水运营有限公司相关负责人介绍,金门供水水源保障南高干渠供水替代工程(以下简称“南替”工程)是泉州市中心城区水系串联调项目的重要组成部分,将用新建封闭式输水通道,替代当前敞

开式的高干渠输水。项目输水线路总长约16.47公里,其中,涉及鲤城区输水线路约10.02公里。

据悉,该工程于2023年9月开工建设,共分三个标段建设,计划于2025年底贯通,2026年通水。

王宫华侨历史文化街区:将建“一场一馆一中心”

此外,正在施工建设的还有泉州五中江南校区、王宫华侨历史文化街区等社会事业项目,鲤城繁荣片区棚户区改造、红梅新村危旧房屋改造等城乡建设与生态环保项目,海天科创园、钧石能源厂区改造提升等工业项目,以及滨江总部区、泉州演艺剧场综合体及商业配套街区等服务业项目。

位于鲤城江南街道王宫社区王宫街的王宫华侨历史文化街区,是泉州全市首个“华侨+文旅”项目,总用地117.11亩,总投资5亿元。项目建设内容包括建筑综合改造工程和华侨国际体育文化交流基地项目。近日,该项目迎来开工。

“项目建设包括历史风貌建筑修缮、沿街店面改

造、民宿新建、文创商店新建、青年旅社新建,打造牌楼、景观塔、古戏台、古福船等,还将建设南洋美食广场、王宫华侨乡村记忆馆、陈氏家族华侨历史博物馆等。”该项目相关负责人说道。项目建成后,将助力华侨文化、闽商文化活态传承,进一步提升江南沿江第一展示面,在承接古城文旅功能外溢、推动“国家文物

保护利用示范区”建设等方面发挥重要作用。

作为王宫华侨历史文化街区改造项目的子项目,华侨国际体育文化交流基地项目用地规模约25.7亩,将围绕足球体育主题,引入华侨体育产业,建设内容包括“一场一馆一中心”,即华裔青少年足球训练场(暂定名)、守仁体育馆(暂定名)和南洋文化中心(暂定名)。



王宫华侨历史文化街区效果图